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Sono ammalati : 
Alessio Giulio. 
Cesaroni — Oiccotti — Costa Zenoglio, 
Dari. 
Gattorno. 
Lo ero. 
Matteueci. 
Sii j. 
Ventura. 

Assenti per ufficio pubblico. 

Messedaglia. 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia let tura delle in-
terrogazioni, delle interpellanze e di una 
mozione presentate oggi. 

BASLINI , segretario legge: 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro degli affari esteri per conoscere le 
ragioni del dissidio insorto t ra il Consorzio 
agrario eritreo ed il governatore della Co-
lonia. 

« Valvassori-Peroni ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi, per co-
noscere quando sarà provveduto all' im-
pianto del telefono negli uffici postali di 
Pompei e di Valle di Pompei, la cui man-
canza è vivamente deplorata per la conti-
nua grande affluenza dì visitatori in quella 
contrada. 

« Dentice ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per sapere se, a to-
gliere la disparità di garanzie che il nuovo 
regolamento 12 febbraio 1911, n. 297, per la 
esecuzione della legge comunale e provin-
ciale fa ai salariati in confronto agli impie-
gati, riguardo alla composizione dei Consi-
gli di disciplina, intenda estendere a favore 
dei salariati stessi il diritto di rappresen-
tanza che gli articoli 100 e 101 di detto re-
golamento accordano agli impiegati, oppor-
tunamente perciò modificando la lettera d 
dell'articolo 91. 

« Berti ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno, per sapere quale sia 
il suo pensiero in ordine alle anormali con-
dizioni dei parti t i e dell'ordine pubblico ad 
Apricena e sui provvedimenti relativi. 

« Zaccagnino ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell'interno per sapere se il que-
store di Torino interpreti il pensiero del Mi-
nistero in fa t to di politica interna quando 
(come avvenne in recenti occasioni) vieta 
l'affissione o impone la modificazione di 
manifesti, che nulla contengono di perico-
loso per l 'ordine pubblico. 

7 « Canalini Giulio ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro della guerra per sapere se non in-
tenda riesaminare il problema del t ra t ta -
mento di pensione ai capi-operai borghesi 
degli stabilimenti militari dipendenti dal 
suo Ministero, considerando che, mentre si 
compirebbe opera di giustizia non si aggra-
verebbe in modo sensibile il bilancio. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Giulio Casalini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro degli affari esteri per sapere quanto 
abbia fa t to fin qui e quanto intenda fare 
in seguito a difesa del colono italiano Se-
condo Carletti, spogliato fraudolentemente 
a Laboulage del suo avere, f ru t to di perti-
nace e faticosissimo lavoro. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Casalini Giulio ». 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro delle finanze per sapere quanto 
ci sia di vero circa qualche voce corsa 
sulla regolarità del piano di estrazione della 
Lotteria Nazionale a favore dei Comitati 
di S o m a e di Torino per le esposizioni del 
1911. (L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Buonanno ». 

« I sottoscritti chiedono d'interpellare il 
ministro dei lavori publici sugli intendi-
menti del Governo per la costruzione della 
linea Tortona-Mortara. 

« Calvi, Bertarelli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro dell 'interno, per affret tare la tanto 
attesa costituzione del nuovo Ente morale 
prò infanzia derelitta, casa paterna Rava-
schieri in Napoli. 

« Dentice ». 

« I sottoscritti chiedono d'interpellare il 
ministro dei lavori pubblici sulla imprescin-
dibile necessità di condurre rapidamente a 
fine il doppio binario sulla linea ferrovia-


